

# 开平市机电中等职业技术学校举办校园招聘会 用心用情促进毕业生高质量就业

日前,开平市机电中等职业技术学校在校内举办“开平机电‘职’等你来”2024届毕业生校园招聘招聘会,吸引了开平市20余家名优企业参加,涉及数控模具、信息技术、机电工程、文案策划等就业岗位300余个,满足毕业生不同就业需求。

招聘会现场气氛活跃,秩序井然,各位“身怀绝技”的毕业生积极应聘,通过现场畅谈相互了解,促进达成就业意向,实现人岗匹配和高质量就业。在浓厚的就业招聘氛围下,不少高一高二同学也前往招聘现场学习咨询,了解就业行情,为今后的职业规划和就业作准备。

该校毕业生黄同学表示:“通过招聘会,我找到了心仪的工作,让我们对未来充满信心,感谢学校为我们应届毕业生搭建的就业平台。”

为坚决打好“就业提质战”,服务区域经济发展,一直以来,开平市机电中等职业技术学校高度重视毕业生就业工作,在日常教育教学工作中“精准育才”的基础上,坚持就业育人导向,开展毕业生实习动员、访企拓岗促就业、精准就业帮扶行动等行动,为用人单位提供“优质、高效、精准”的人才对接服务,为学生提供丰富的岗位信息和择业平台,用心、用情为毕业生做好就业服务工作。

文/江门日报记者 敖转优



▲开平市机电中等职业技术学校举办校园招聘招聘会。

▶校园招聘现场。

## 访企拓岗 护航就业路

开平市机电中等职业技术学校相关负责人介绍,为了更好地服务于学生,校方积极开展了访企拓岗促就业活动,旨在为毕业生提供更多的就业机会和平台。在当天的毕业生校园招聘中,该校校长黄伯年现场访企拓岗,深化校企合作,促进学校毕业生实现更加充分更高质量就业。

近年来,在访企拓岗促就业活动中,该校学校领导带领教师和学生代表深入当地企业,通过实地观摩

和座谈交流,了解企业对职业教育的需求和期望,掌握行业发展趋势和对人才的需求。同时,学校与企业的合作得到了进一步加强,学生在校期间积累了丰富的实践经验,提升了专业技能水平,为毕业后就业提供了更多保障。

学校还积极扩大招聘渠道,与多家知名企业合作,建立了广泛的校企合作关系,为学生提供更多的就业机会和岗位选择。并且鼓励学生参加各类就业创业大赛和技能大赛,提升学生的综合素质和竞争力,为毕业生高质量就业打下坚实基础。

访企拓岗促就业活动的实施,取得了显著成效。近年来,该校毕业生就业率攀升,就业质量不断提升。越来越多的企业认可学校的教育理念和教学质量,积极招聘学校毕业生。学校毕业生也在职场中表现出色,受到了用人单位和社会的高度赞扬。

在招聘会中,开平依利安达电子有限公司企业代表说:“开平机电中等职业技术学校的学生综合素质非常高,理论知识、沟通表达能力都很强,目前在以往录用的学生中已有不少同学发展成为我们公司骨干力量,为我们提供了众多优质、精准的人才。”

“学校通过实施访企拓岗促就业,促进了毕业生高质量就业的举措,不仅为学生提供了更广阔的就业空间和发展平台,更为学校和企业之间的合作搭建了重要的桥梁,推动了职业教育的发展和创新。”开平市机电中等职业技术学校相关负责人说。

## 精准施策

### 提供全方位就业帮扶

为了更好地帮助学生就业,开平机电中等职业技术学校开展了精准就业帮扶行动。学校以学生的需求为导向,精准服务毕业生,并与企业合作,开展一系列就业培训和指导活动,让学生更好地了解企业的用人需求和行业动态,提高就业竞争力。

“学校一直高度重视毕业生的就业问题,不断探索就业服务的新模式和路径。为此,学校在教学、指导、就业等方面做了大量的工作,积极推进学生的职业发展。”该校校长黄伯年说。

“在学校的指导下,我们积极参加各类招聘会和面试,不断提升自己的就业能力和竞争力。同时,学校还给予我们很好的就业指导和帮扶,让我们更加自信和从容地面对挑战。”该校学生王同学告诉记者。

此外,该学校还开设就业服务热线,为学生提供及时咨询和帮助。针对特殊群体,学校还制定了个性化的就业帮扶计划,如面向残疾学生的就业指导和扶持计划,让更多的学生获得就业机会和发展空间。

开平市机电中等职业技术学校由于开展精准就业帮扶行动,为毕业生提供全方位的就业帮扶,取得了显著成效。越来越多的学生在毕业后找到了称心的工作,企业对学校的人才培养质量和就业指导工作非常满意。

开平依利安达电子有限公司企业代表说:“我们一直非常看重开平机电中等职业技术学校的学生,他们的专业能力和实践经验都非常出色。我们也非常愿意与开平机电中等职业技术学校合作,为学生提供更多的就业机会和平台。”

# 开平投入394万元 升级乡镇寄宿制学校热水设施 确保住宿学生 享受“温暖生活”

江门日报讯(记者/敖转优)为加快推进教育优质均衡发展和城乡一体化进程,开平市自2023年起对17所尚未实现热水入户的乡镇寄宿制学校进行了宿舍热水改造,确保了3300多名住宿学生的“温暖生活”,为他们提供了更为便捷安全的热水供应。

乡镇寄宿制学校作为开平市推动教育均衡发展的重要一环,长期以来却面临着基础设施相对薄弱的难题。尤其是热水供应问题,过去学生要冒着寒风从宿舍外提水桶接水,不仅不便也存在安全隐患,这一现实问题一直困扰着师生和家长。

2023年,开平市投入394万元财政资金,着力改善这17所寄宿制学校的宿舍设施,为广大师生带来了实实在在的温暖。

“热水直接能到宿舍里,再也不用担心冬天洗澡的问题了!”就读于乡镇寄宿制学校的张学生兴奋地向记者表示。而对于老师们来说,这次改造意味着更多的安心。

据了解,此次热水改造工程主要内容包括安装空气能热水机组、循环热水泵、水箱、IC卡控水表、混合淋浴龙头及管线改造等。这些设备的投入使用,不仅提高了师生的生活品质,也是开平市“办好人民满意教育”的有力体现。

开平市教育局负责人表示:“这次改造工程旨在解决学生们实际困难,落实‘以学生为中心’的教育理念。”据介绍,工程的每一步都严格按照规定流程执行,确保改造质量和工程的可持续性。

家长们对此次改造反响热烈。从家长罗女士向记者感慨:“以前孩子从外面提水回来,手都冻红了。现在他们有了热水,作为家长的我也放心多了。”

实际行动为住宿学生送上温暖的同时,开平市的这次举措还反映出坚持“教育是最大的民生”理念的决心。借助现代化设施的改善,开平市正逐渐缩小城乡教育差距,步入了优质均衡发展的新阶段。

通过这次热水入户改造工程的成功实施,使开平市的乡镇寄宿制学校办学条件得到显著改善,师生们的生活品质逐步提升,实现了教育优质均衡发展的又一重要步骤。未来,该市将继续努力,不断提升教育的整体服务水平,真正努力到人民满意,优质教育的美好蓝图正在逐步成为现实。

# 综合

区域新闻中心主编 责编/刘悦 美编/刘悦

# 开平妇科专家李明伟发挥专业特长 用心守护农村妇女健康

“对于有些妇科患者来说,虽然老天为他们关上了一扇门,但还是保留了一扇窗,作为医生的我们要尽自己最大的能力为她们把窗打开。”这是开平市中心医院党委委员、副院长、妇科学科带头人李明伟一直挂在嘴边的一句话。每天带着团队严谨认真地大查房、每周出门诊造福患者、数台高难度手术、日常处理繁忙的院务……高强度、快节奏的工作是李明伟日常的真实写照。“虽然很累,但当看到一个患者康复出院就觉得一切都值得了。”李明伟说。

自2021年李明伟来到开平市中心医院以来,多次完成开平首例高难度手术,还培养了一支技术力量雄厚,临床经验丰富,诊治项目全面,医疗设备先进的临床医疗团队,将一个科室打造成了江门市临床重点专科。

近日,李明伟入选首届中青年肿瘤防治菁英荣誉获得者名单,是江门市唯一获评该荣誉的肿瘤防治菁英,展示了年轻肿瘤事业接班人的风采。

文/江门日报记者 李淑珩  
图/受访者供图



李明伟(图中)在做妇科手术。

## 培养人才 打造力量雄厚的医疗队伍

2021年,李明伟积极响应广东省卫健委和广东省委组织部关于帮扶开平市中心医院的政策,来到了开平市中心医院医疗团队帮扶队长。帮扶期间,李明伟发现开平市中心医院的手术和化疗治疗主观性大,存在着规范性不足,治疗效果差异大的问题。

“做手术从来不是主刀医生一个人的事,需要有一支强大的队伍。”在李明伟看来,做手术就像是打一场球赛,需要有实力雄厚的队友打配合。找到存在的问题后,他便有针对性地着手开平市中心医院妇科医疗人才梯队的培养建设。于是,他定期在科室讲授国内外的妇科肿瘤诊治指南,重点讲授规范化的妇科恶性肿瘤手术指征及方式、规范化的术后辅助治疗、规范化的化疗药物及方案、规范化的化疗副反应的预防及处理、规范化的随访,推广普及腹腔镜手术,并建立了规范化的妇科肿瘤MDT制度和规范化的术前讨论和疑难病例讨论制度。通过不断的讲授和学习,医疗团队的精神面貌焕然一新,逐渐从“要我学”转变到“我要学”,开平市妇科肿瘤规范化的诊疗技术得到了

较大的提升,开展了规范化的新辅助和辅助化疗以及多项高难度妇科肿瘤规范化的手术,得到了广大患者的肯定和赞扬。

由于帮扶期间的优秀表现,李明伟于2022年1月正式调入开平市中心医院任党委委员、副院长、妇科学科带头人,继续致力于妇科肿瘤规范化治疗和妇科微创技术的建设和发展,开平市妇科肿瘤的规范化及妇科微创治疗技术也开始处于江门地区领先水平。

“2022年我带领着团队完成各种妇科肿瘤手术150余例,其中95%为四级手术,2023年完成了90余例,这一数量的减少侧面反映出了我们医疗团队技术培养的成果,很多医生现在都能独当一面处理中高难度的手术。”李明伟说,如今手术配合也越来越默契,看着医疗人才梯队一步步建设起来,他由衷感到开心。

## 医者仁心 心系患者的“贴心人”

“患者信任我们,我们就要给患者最好的服务,尽最大能力减轻他们的病痛。”李明伟说。

在患者眼中,李明伟是一个医者仁心的好医生;在同事眼里,他就像是一

个“妇科全书”般的存在。为了更好地让先进的医疗技术能够惠及江门地区的广大妇科肿瘤患者,李明伟在江门五邑地区开创性地具有微创手术,术后恢复快优势的腹腔镜手术用于妇科早期恶性肿瘤治疗,并积极地开平推广普及。

此外,考虑到开平市老年女性比例高,盆腔脏器脱垂的患者较多,李明伟继续在开平市首先开展了腹腔镜下骶韧带带悬吊固定术、腹腔镜下高位骶韧带悬吊术、腹腔镜下骶骨固定术等高难度手术治疗盆腔脏器脱垂患者,手术效果良好,得到了患者的一致好评,这些技术的开展使得开平市治疗盆腔脏器脱垂的能力较前有了巨大提升,惠及广大基层百姓。

“我发现,治疗期间许多患者都会多多少少地出现焦虑、恐慌等情绪,同时他们在化疗期间不知道该如何调节自己的心情和状态。”在李明伟看来,关心关怀肿瘤患者的心理健康,搭建一个医患间、患者间相互交流的平台十分重要,不仅能够增强患者与疾病作斗争的信心和勇气,还能提高患者的生存质量和生活幸福指数。于是,他便萌生在院内设立“妇科抗癌宣传大使”,成立病友会的想法。“现在我们已构建起了可实现的蓝图。”他说。

## 关注农村妇女 积极开展“两癌”科普及筛查

“农村地区的妇女由于经济原因和缺乏筛查意识,导致乳腺癌和宫颈癌发病率较高,作为医生,我们要当好‘两癌’的科普使者。”李明伟十分关注开平市农村妇女的身心健康,为提高农村地区妇女乳腺癌和宫颈癌的早筛早治,于2021年申请立项开平市科普项目——开平市农村妇女“两癌”科普及筛查,丰富广大农村妇女的健康知识。

经过多年的努力,开平市农村妇女的“两癌”防治知识知晓率达70%以上,并且探索出了适合基层的“两癌”筛查服务模式和优化方案,逐步建立制度化、规范化的“两癌”防治长效机制,发现一批宫颈腺癌前病变和早期宫颈癌和乳腺癌,降低“两癌”发病率,提高患者的生存率和治愈率。

# 水口镇后溪村开展“走进村史馆,留住乡村记忆”活动 传承和弘扬优秀传统文化

江门日报讯(记者/刘嘉猷)近日,水口镇后溪村开展“走进村史馆,留住乡村记忆”活动,旨在助力文明村镇建设,传承和弘扬乡村民俗文化,丰富群众的日常精神文化生活。

据了解,后溪村村史馆位于水口镇后溪村委会水口园村会堂二楼,占地约150平方米。其中,展馆的老物件展示区有农具等展品,这

些老物件详细记录了生产力发展、生活习惯演变的历史脉络,见证了村庄的变化,成为传承发展乡村文化的重要载体。

接下来,水口镇将继续支持建好村史馆,充分发挥其承载的优秀传统文化和文明乡风的教育功能,真正把乡俗资源利用好、把优良传统发扬好,为推动乡村振兴作出更大贡献。

# 水口镇10家企业 获省专精特新中小企业认定 为“百千万工程”提供强劲牵引力

江门日报讯(记者/刘嘉猷)近日,广东省工业和信息化厅公布了2023年专精特新中小企业和2020年到期复核通过企业名单,水口镇申请专精特新中小企业认定(含到期复核1家)企业共10家,全部通过认定审核,通过率达100%。

据了解,专精特新中小企业是推动产业高端化、智能化、绿色化发展的重要力量。此类企业秉持专业化、精细化、特色化、新颖化的发展理念,掌握拥有各自细分领域的“独门绝技”,在专项技术、细分市场、技术创新与融资能力等方面表现突出,是优质中小企业的中坚力量。

近年来,水口镇坚持把培育专精

特新企业作为激发创新创业活力、促进产业转型升级的重要抓手,立足发展基础和资源禀赋,着力在梯度培育、精准帮扶、建强平台、优化环境等方面持续发力,不断加强专精特新中小企业孵化、培育和认定工作,为工业经济高质量发展注入新动能。截至目前,水口镇共培育了省级专精特新企业25家,数量居全市第一。

下一步,水口镇将认真总结培育专精特新企业的典型经验做法,健全完善企业梯度培育体系,加强发展资源要素保障,以更高站位、更实举措、更强担当,鼓励、支持、引导企业攀登进阶,为开平实施“百千万工程”提供强劲牵引力。

# 三埠街道深入推进 专精特新中小企业培育工程 为街道高质量发展提供有力支撑

江门日报讯(记者/李淑珩 通讯员/谢晓敏)1月6日,广东省工业和信息化厅公布了2023年专精特新中小企业名单,广东开平红荔铝业有限公司成功上榜,顺利通过省级专精特新中小企业认定。截至目前,三埠街道共有3家广东省专精特新中小企业和4家广东省创新型中小企业。

近年来,三埠街道注重深入推进专精特新中小企业培育工程,实现中

增强创新能力,提升企业品牌实力,成功打造了多家拥有自主创新能力和核心竞争力的专精特新中小企业,为街道高质量发展和开平市“百千万工程”蓄势赋能。

接下来,三埠街道将持续优化服务和营商环境,做好暖企安商工作,加大政策宣传力度,鼓励和引导企业不断加大创新投入,持续完善优质中小企业梯度培育体系,为街道高质量发展提供有力支撑。